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ATA Nth\ffiRO OITOCENTOS E SETENTA E QUATRO
Aos move dias do mss de agosto de 2021, as dezenove horas, reuniram-se em Sessao Ordindria, na
Camara Municipal de Vereadores,  sita a Rua da Estagao,  mil  e trinta e tres,  sala cento e dots,  os
seguintes Vereadores: o Presidente Pedro Gilson Jahn, o Vice Presidente Ademar Gauger, a segunda
Secrefaria  Diovana  Teresinha  Colleoni  Zaro  e  os  vereadores:  Luciano  Ricardo  Sandrin,  Claudir
Antonio Ludwig, Mino Cesar Ajala, Jucelaine Poersch, Ademar Bourcheid e Paulo Cezar Spengler.
0 Presidente deu ihicio a Sessao cumprimentando a todos. A Secrefaria leu urn trecho da biblia. A
ata da Sessao Ordinaria do dia 02 de agosto foi enviada aos vereadores anteriormente a sessao, nao
havendo considerap6es por parte dos vereadores, a ata n° 873 foi aprovada por unaninidade. Foram
lidas as ementas dos projetos que deram entrada na Camara.  PL  2519 -Abre ciedito especial por
redueao orcamentina no valor de R$ 16.500,00. PL do Legislativo 04 -Altera a redacao do paragrafo
dnico do artigo  10 da Lei Municipal n° 774 de 07 de agosto de 2001. PL do Legislativo 05 -Altera a
redacao da Lei n° 838 de 07 de maio de 2002, inserindo os incisos I,11,Ill, IV, V, VI, VII e VIII. Em
seguida  foram  lidas  as  indicapdes.  Indicapao  86  -  Jucelalne  - Melhoria  mos  banheiros  ptlblicos.
Indicapao  87-  Claudir - Pode  e  replantio  das hortensias.  Indicagao  88 - Luciano - Alterapto  no
subsidio de hora maquina.  Passando a analise  dos projetos foi  lido Projeto de Lei 2512  que abre
credito especial no valor de R$ 3.000,00. A Comissao emitiu parecer favofavel e o projeto 6 colocado
em discussao. Nao havendo maiores considerap6es por parte dos vereadores, o projeto foi aprovado
por unanimidade. Em seguida foi lido projeto de Lei 2513 que abre credito especial no valor de R$
20.000,00. 0 parecer da comissao 6 favofavel e o projeto e colcoado em discussao. Luciano diz que
esteve conversando com o Prefeito referente a esta emenda do Deputado Danrlei e segundo o Prefeito
o valor ja esta na conta da Prefeitura e sera investido em materiais para o Posto de Sande. Assim o

projeto foi aprovado por unanimidade. Foi lido em seguida projeto de Lei 2514 que Suplementacao
por excesso de arrecadapao no valor de R$ 80.000,00. 0 parecer da Comissao e favofavel e o projeto
e colocado em discussao. Luciano diz que a emenda do Deputado Danrlei e no valor de R$ 100.000,00
sendo  que  foi  dividida  em  duas.  Essa  parte  de  R$  80.000,00  sera  utilizada  para  pagamento  de

profissionais. Claudir complementa dizendo que as emendas que vein para o custeio da sadde e urn
recurso muito born pois e de liberapao inediata, enquanto que as emendas que vein para obras por
exemplo, demora as vezes dots anos para ser liberado, mesmo com obras lichadas. Facilita muito a

colocado  em  discussao.  Pedro  Gilson  diz  que  muito  se  fala  principalmente  na  epoca  de  seca
importancia da preservacao da agua. No interior sempre foi comum as pessoas utilizarem agua

po9os  e  vertentes  para  o  trato  dos  animais  e  tamb6m  para  outros  fins.  Dai  a  imporfencia
recuperapao desses po0os e vertentes. Prop6e com a alteracao de Lei que o Executivo conceda a

paraestefimtambem.DizaindaqueficaasugestaoparaqueatabelaatunlsejarevistapeloExecutiv
Questionado pelo colega Paulo, Pedro Gilson diz que pela Lei atual o auxilio e concedido de acor(
com o tamanho da caixa de agua instalada pelo municipe, se aprovado este projeto sera concedido
auxflio  tambem  para  pocos  e  vertentes.  Claudir  fala  da  importhcia  de  trabalhar  a  quesfao  da

pois a agua escorre rdpido e penetra na terra. Estamos aqui
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importancia a preocupapao principalmente com as nascentes. Diz que 6 importante ter urn mapa com
as nascentes a fim de facilitar o trabalho de preservapao.  Conhece trabalhos realizados por outros
municipios quanto a quescao e que dao bastante certo, principalmente com os moradores do interior.
Paulo comenta sobre o arroio em Barao Velho que abastece Sao Pedro, diz que tao importante quanto

proteger as nascentes, e cuidar do que ja existe. Pedro Gilson lembra que no ano passado foi iniciada
uma discussao sobre o plano diretor, na 6poca a discussao foi mais voltada para as construg6es, diz

que  nosso  Plano Diretor esfa defasado  e  que  precisa  ser atualizado,  mas  cabe  urn Plano Diretor
Regional que nomatize essa preservapao principalmente a beira das rodovias. Diovana diz que esth
na  hora de  todos  se  envolverem  para  preservar as  nascentes,  pois  hoje  temos  agua,  amanha  nao
sabemos. Paulo questiona se 6 feito analise da ague desses c6rregos. Pedro Gilson diz que pode sin
ser solicitada a analise, inclusive o municipio dispoe de algumas analises que sao feitas sem custo ao
municipe. Por outro lado, diz que o teste nao tern urn custo muito alto e que 6 acessivel a todos que

queiram se a agua de urn determinado local e pofavel ou nao. Mario comenta que cabe a Secretaria
do Meio Ambiente realizar essa analise, pelo memos ja deveria estar sendo ser feito, principalmente
nas  areas  de  preservacao.  Luciano  diz  que  un  trabalho  importante  que  poderia  ser  feito  6  o
mapeanento das nascentes.  Mario diz acreditar que ja exista isso.  Luciano questiona se na Carlos
Gomes existe algum reservat6rio de agua. Pedro Gilson diz que existe uma cistema, mas sem conexao
de encanamento. Luciano comenta que poderia estar sendo aproveitada a agua de cima do telhado do
ginasio para limpeza e banheiros da Carlos Gomes e da Creche. Pedro Gilson comenta que quando o
Secretino esteve na Camara ele falou que existe urn projeto para colocacao de cistemas, coletando
agua de todos os telhados do complexo. Parabeniza o Executivo pela iniciativa. Diovana comenta que
na Escola Nicolau ja existe as cistemas. Pedro Gilson comenta que foi uma apao do CPM da Escola,

quanto as cistemas da Carlos Gomes, diz que muito em breve sera possivel identificar as mesmas nos
arredores  da  Escola.  Assim  o  projeto  foi  aprovado  por  unanimidade.  Nas  considerac6es  finais,
Ademar Gauger cumprimenta a todos, diz ter uma reclanapao da familia Mensch que lhe informaraln

que defronte a sua casa nao e colcoado brita, solicita que o Secretario de Obras resolva a questao.
Mario cumprimenta a todos, diz que a indicacfro da colega Jucelaine e ben importante, ja foi feita,
mas e born sempre  lembrar.  Diz ainda que Barao nao ten o mesmo poder aquisitivo de Barbosa,
mesmo assim e possivel oferecer urn local limpo e que possa ser utilizado. Lembra que o ser humano
tende a ficar na in6rcia, que as vezes 6 preciso cutucar, pois o trem se nao botar lenha nao di vapor e
nao anda. Jucelaine comenta sun indicapao dizendo ser indispensavel a limpeza e a manutengao dos
banheiros, pois, principalmente aos finals de semana a praca 6 bastante movimentada e urn minimo

.W.de  infraestrutura tern que  ser oferecido.  Concorda com a colocapao  do  colega Claudir quanto ao
embeLezamento da cidade, ainda mats nesse momento que tanto ten se falado em tunsmo. Pede uma
atengao especial por parte do Executivo para sua indicapao. Deseja uma boa semana a todos. Ademar
Bourscheid  cumprimenta a  todos  e  deseja uma  excelente  semana.  Claudir  cumprimenta a todos,
quanto a indicapao da colega Jucelaine, diz que esteve visitando a cidade de Nova Petr6polis e ficou
impressionado com a limpeza do local. Diz que os banheiros de Bar5o, nao e de hoje que precis
de melhorias. Afirma que os banheiros nfro ten condic6es de uso e que muitos julgam mat a cidad
em  fun9ao  da precariedade  do  local.  Endossa a  indicapao.  Comenta que  foi  liberado  mais  de
70.000,00 para a obra da Creche de Linha Francesa Alta. Diz ser uma questao que todos est5o
dedjcapdo e que com a liberagao deste valor ha uma boa perspectiva de que seja dada cj2ptinuidade
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na obra. Sobre sun indicapao comenta que e preciso dar passos a frente, o Turismo e uma realidade e
e preciso criar rna boa imagem do Munic{pio. i preciso dan vida a praca e planejar nossa cidade.
Diz que o plantio das hortensias foi urn trabalho que realizou ha anos atras e que e preciso manter

poisqundoesfafloridoocaminhoficabemmaisbonito.ParabenizaaOrquestraMunicipalpelaLive
realizada, diz que 6 uni trabalho de anos que vein se aprimorando a cada apresentapao. Parabeniza
todos os integrantes e participantes, pois a Orquestra e sem ddvida motivo de muito orgulho para o
Municipio,poisrepresentamuitobemessapartedaculturadeBarao.Desejaatodosunaboasemana.
Luciano cunprimenta a todos. Questiona o Executivo sobre o recolhimento de lixo na comunidade
de Barao Velho,  pois  na sexta-feira,  dia previsto  para coleta o  caninhao nao  passou deixando  as
lixeiras da comunidade cheias. Questiona o que aconteceu e se houve a troca de dia de recolhimento
solicita que a comunidade seja informada. Quanto a sua indicacao, comenta que alguns produtores o

procuraram pois nao buscam esse auxilio devido a enorme burocracia quanto a documentapao a ser
apresentada. Ressaltou que pesquisou em outros municipios e o tramite 6 ben mais simples, ressaltou
a necessidade de facilitar na hora do pedido. Outra questao e quanto a quantidade de horas, diz que
os  produtores  que  produrem mais  poderiam ter mais beneficio  com urn ninero  de  horas  maior.
Agradece ao Secretario de Obras pela melhoria na parada de 6nibus em Linha Francesa Alta defronte
a residencia de Roberto Zimmer.  Deseja uma boa semana a todos.  Ademar Bourscheid diz que a
melhoria  ficou  muito  boa.  Paulo  cumprimenta a todos,  diz  que  o  boa noite  e  dado  em  clima  de
despedida pois e sun ultima sessao como vereador, uma vez que na prdxima sessao o vereador titular
volta ao cargo. Concorda com a lndicapao da colega Jucelaine dizendo que o banheiro ptiblico e uma
das portas do municipio, ainda mats nun periodo que tanto se fala em Turismo. Fala da necessidade
de instalacao de banheiros pdblicos tambem na Prapa do Figo. Quanto as suas indicap6es, pede que a
Administrapao de uma atengao especial aos seus pedidos, rna vez que sao em prol dos municipes,

principalmente das criancas. Agradeceu a oportumdade de estar no legislativo e deseja a todos rna
boa semana. Diovana cumprimenta a todos, diz ao colega Paulo que a experiencia foi muito boa para
todos e que foi urn prazer o ter na Cinara.  Endossa a indicapao da colega Jucelaine ressaltando a
importancia de manter os banheiros pdblicos limpos e em condic6es de uso. Reforga mais uma vez a
importancia da vacinapao contra a Covid-19,  falando  sobre  as variantes.  Deseja a todos  uma boa
semaria.  Pedro Gilson diz que fez tempo que se vein conversando sabre a instalacao do raio X no
Hospital  Sao Jose,  ao  que tudo  indica este momento  esfa prdxjmo pois  houve uma reuniao entre
Administracao  Municipal  e  Admihistrapao  do  Hospital  na  qunl  foi  fechada  uma parceria  para  a

.     `'LL,:

ferida instaLapao, sendo que em breve devera vir urn projeto para a Camara de auxilio do Municipio.
iz que 6 urn sonho que esfa sendo realizado, uma vez que a realizap5o desses exames vein sendo

;uardada por muhas  pessoas.  Solicita que seja encaminhado urn oficio  ao Executivo  referents a
dicacao n° 53, referente a pintura de delimitacao de pedestres e veiculos na Buarque de Macedo,

defronte ao Posto Fenalle. Questiona se a indicapao sera atendida. Parabehiza a Orquestra Municipal
pela excelente  apresentapao  feita,  lembra que  muitas  pessoas ja passaram  pela Orquestra e todos
deram rna importante contribuigao para que a Orquestra se tornasse esse sucesso. Quanto a creche
de linha Francesa, diz que foi feha uma manobra em sistemas para que fosse liberado parte desses
valores a serem pagos pelos servicosja feitos, entao se presume que muito em breve sejam retomad
as  obras  da  Creche.  Quanto  aos  banheiros  ptiblicos,  comenta  que  fez  emenda  no  PPA  para
constrngao de banheiros ptlblicos tambem na Prapa do Figo, a ideia e uma reforma
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defronte a Camara com a colocapao desses banheiros.  Diz tambem que poderiam ser utilizados os
banheiros  da Casa do Produtor.  Diz que qunndo  se  fala em turismo, nao tern como  n5o  falar dos
banheiros e segundo os responsaveis pelo Turismo do Municipioj5 existe urn projeto de refomulac5o
dos banheiros ptiblicos. os qunis ficariam parecidos com os de Carlos Bafoosa. Quarto a questao das
horas maquina, comenta que existe a necessidade de alterapao desses auxilios concedidos, segundo o
Prefeito ja esta sendo estudada uma nova Legislapao quanto a quesfao,  que a mesma venha para
melhorar a vida dos municipes baronenses. Sendo o que constava na pauta, o Presidente agradeceu a

presenca de todos declarando encerrada a de Sessao Ordinalia do dia 09 de agosto de 2021. Assim
sendo, lavro esta ata ap6s lida e aprovada sera assinada pelos vereadores presentes na aprovapao da
mesma.

2o Secretala

Jucelaine Poerch
Vereadora

io secrefario

Vereador
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